



高阳煤矿

创新打造“平安365”安全协管品牌

汾西矿业讯 今年以来,高阳煤矿创新安全工作方法、用心服务生产,创新打造“平安365”安全协管品牌,通过“三融六化五法”的工作模式,推动矿井健康、稳定、和谐发展。

联动“三融” 拓宽协管空间

高阳煤矿将井口、车间、班组协管岗与家庭协管、安全监察、群监网有机融合,形成多维立体式协管空间。在井口建立女工家属“亲情驿站”,协管员每天坚持在井口候车室缝补工作衣、补雨鞋,嘱咐职工遵守安全规程、牢记行为准则,用“婆婆嘴”“妈妈心”提醒职工注意安全。开展“五述”抽考,督促引导职工熟练掌握岗位“五述”内容,推动职工养成按流程标准作业的好习惯。通过群监网员“前沿哨兵”采集职工违章信息数据,分析违章原因,教育引导职工自觉规范作业行为,夯实安全生产基础。

聚焦“六化” 夯实规范创新

围绕队伍知识化、活动常态化、帮教程序化、流程制度化、教育亲情化、工作人性化,高阳煤矿不断完善安全协管工作体系建设。坚持每周对安全协管员进行培训,以《煤矿安全生产条例》《家属协管安全工作条例》等业务知识为重点,开展亲情服务、安全宣教、亲情帮教等活动。坚持夏送清凉、冬送温暖、日常送嘱托,用真情服务唤起职工对安全的重视。连续

十年开展“三违”帮教工作,广大协管员通过谈心规劝、女工帮教、家属帮教进行“一对一”安全提醒,让违章职工明是非、讲对错、知深浅。邀请国家心理二级讲师开展“相约心灵 安全同行”心理讲座及团建活动,为一线职工进行“安全问诊”“集中帮教”心理疏导。

深化“五法” 构筑安全链条

高阳煤矿通过亲情互动法、警示反思法、正向激励法、点滴温暖法、制度提升法等“五法”全面提升协管工作。开展特殊的座谈会、给父亲(丈夫)的一封信、我接丈夫(父亲)下班等活动,让职工时刻警醒自己按章作业。组织“三违”人员进行现身说教,以最直接的形式震撼职工心灵。建立责任到人的包保制度,由17个女工协管分会包保24个生产辅助队组,涵盖日常帮教、安全协管宣传等工作,真正做到横向到边、纵向到底。成立安全宣讲文艺小分队,将安全生产条例、规则改编成小品、快板、顺口溜等节目到班组演出,让职工在寓教于乐中牢记安全责任。截至目前,编制职工喜闻乐见的的安全宣教节目30余个。

“下一步我们将一如既往地创新安全协管工作方式,凝聚‘她’力量,持续发挥好‘半边天’优势,筑牢安全生产防线。”该矿安全协管工作负责人李俊敏表示。

(李晓琼)

汾西矿业讯 为切实增强干部职工的消防安全意识,近日,香源煤业组织开展消防应急演练。演练模拟联建楼四层办公室突发火情。随着警报声响起,职工们迅速集结,并按照预案有序疏散到安全区域。各专业小组迅速到位,展现出高度的协同配合能力。专职消防员在接到指令后迅速抵达现场,对火势进行了有效控制和扑救,避免了火势蔓延。演练结束后,针对演练过程中存在的问题和不足,该公司进一步完善消防应急预案,提高职工的消防安全素质,确保矿井安全生产和稳定发展。

(樊海龙)

为进一步畅通应急救援通道,中盛煤业围绕上站发运工作开展运输交通事故应急处置演练。演练模拟站台道路周边两辆大型货运汽车发生碰撞,司机头部、腿部受伤。各应急救援小分队迅速出动,第一时间到达事故现场,对道路及现场进行了封闭、警戒,指派人员驻守,避免二次事故发生,同时指挥疏散过往车辆和人员,疏通救援通道。消防人员和医护人员及时对事故现场和受伤人员进行救援。整个演练过程响应快速、配合紧密、处置有力,最大限度地减少了人员伤亡和财产损失。

(李柳园 李静)

近日,南关煤业开展顶板事故应急救援演练。此次演练模拟3200运输巷迎头顶板突然发生冒落,带班长郭俊杰在查看顶板冒落情况时被坠落的活矸砸伤右臂,导致右臂出血。演练过程中,所有参与人员分工明确,尽职尽责,演练现场救援工作紧张、迅速、有序,特别是在有人员受伤的情况下,现场职工积极开展自救互救工作并快速撤离,保证了“受伤”人员及时升井得到有效救治。

(陈燕 王焕 郭帅)

近期,矿山救护大队开展了火灾应急疏散演练活动。演练模拟宿舍楼、食堂发生火情,该队立即启动消防应急预案,警铃通知全体人员应急避险,并听从指令有序疏散。疏散过程中,各楼层负责人员组织职工捂住口鼻,弯腰俯身,不推不挤,沿着消防疏散路线有序撤离,同时不断告诫疏散人员“不要慌”“不要急”,防止拥堵和踩踏事故发生。整个疏散过程快速有序,人员配合默契,逃生有条不紊,演练达到了预期效果。

(段冉)

预防有术 应急有方

曙光煤矿组织开展雨季“三防”检查

汾西矿业讯 近日,曙光煤矿组织开展雨季“三防”专项检查。

检查人员分组对山体护坡、排洪沟等地进行全面排查,重点检查了正在施工的生态环境治理工程。针对发现的问题建立隐患台账,逐一划定责任部门、责任人、整改时间,确保按时整改销号,并对整改完毕的隐患组织复查验收,实现闭环管理。汛期以来,该矿雨季“三防”责任区人员密切关注天气变化情况,及时掌握现场安全动态,配备齐全雨季“三防”物资材料,做到专项物资专项管理,为全面做好雨季“三防”工作提供坚实保障,确保“汛期不结束、排查不停止、隐患不消除、整治不间断”,全力保障矿井安全平稳度汛。

(闫建伟)

临汾公司金源达煤业筑牢雨季“三防”防线

汾西矿业讯 为切实抓牢雨季“三防”工作,近日,临汾公司金源达煤业组织开展雨季“三防”专项检查。

检查组重点对矿区各排水沟、涵洞、主通风机房、地面35kV变电站、主副井口、护坡及矿区周边重点场所进行全方位无死角巡查,针对检查出的隐患问题,严格按照“五定”要求进行落实。该公司严格执行汛期值班制度及极端天气撤人制度,加强雨前、雨中、雨后巡查,不断完善雨季“三防”应急措施,备齐备足防汛物资,确保雨季“三防”人员到位、措施到位、责任到位,切实筑牢雨季“三防”安全堤坝。

(郑启明)

员工学校拧紧雨季“三防”安全阀

汾西矿业讯 为进一步加强校园防汛工作,员工学校组织开展雨季“三防”应急演练。

演练模拟暴雨天气下,雨势过大,排水不畅造成雨水倒灌进实习库房及发电机房的险情。值班校领导在接到警情汇报后立即启动应急预案。电力抢险组、物资抢险组、抢险救援组等9个演练小组迅速到位。各组协同配合,迅速组织断电、沙袋封堵进水口、清理排水口杂物、疏通排水渠道,高效地完成防汛应急演练任务,达到了演练预期效果。此次应急演练,进一步增强了校园防汛能力,检验了防灾、救灾及综合协调能力,积累了应对突发事件的实战经验,为平安校园建设提供了强有力保障。

(高霞 李琛)

用好“半边天”
筑牢安全线

↑ 营运分公司充分发挥女职工和职工家属安全协管作用,与全公司648名女职工及职工家属签订安全联保责任书,倡导“上班以一个安全的嘱托,下班以后一句贴心的微笑送给亲人”,为安全生产再加一把“锁”。

耿婕 李雪 摄影报道

“五述”管理工作
护航安全生产

↑ 宜兴煤业各队组扎实开展“五述”管理工作,把“五述”贯穿到班组安全生产全过程,提升作业现场安全水平,全力筑牢安全防线,助推企业安全生产稳步向前。

芦荣 摄影报道